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Психологічна підготовка майбутніх поліцейських  
як основа формування їх професійної готовності 

Анотація. Статтю присвячено актуальній проблемі сучасності – встановленню зв’язку між психологічною 
підготовкою майбутніх правоохоронців та їхньою професійною готовністю. Метою є аналіз організації 
системи цієї підготовки, обґрунтування її базових принципів, а також з’ясування її ролі у формуванні 
професійної готовності до правоохоронної діяльності. Під час проведення дослідження застосовано 
методи теоретично-методичного аналізу, порівняння й узагальнення. На основі опрацьованих джерел 
проаналізовано поняття «система психологічної підготовки поліцейських», визначено його структуру й 
провідні парадигми. З’ясовано сутність компетентнісного підходу та його основні принципи: 
результативності, модульності, гнучкості, активного навчання тощо. Доведено, що така спрямованість 
підготовки сприяє формуванню психологічних якостей, які забезпечують ефективне виконання 
курсантом службових завдань. Висвітлено зміст діяльнісного підходу та його засади: єдності психіки й 
діяльності, ієрархічність, розвиток у діяльності. Аргументовано, що ця парадигма слугує базисом для 
трансформації психологічних знань у професійні навички. Проаналізовано сутність особистісно 
орієнтованого підходу та його принципів: суб’єктивності, партнерства, єдності розвитку, що створює 
основу для професійної ідентичності. Наукова новизна дослідження полягає в обґрунтуванні доцільності 
поєднання компетентнісного, діяльнісного та особистісно орієнтованого підходів, що забезпечує 
цілісність психологічної підготовки майбутніх правоохоронців, сприяє поєднанню академічних знань із 
практичними навичками та формує готовність до професійної діяльності. Практична цінність 
дослідження полягає в можливості впровадження його результатів у діяльність психологічних служб 
закладів вищої освіти зі специфічними умовами навчання.  
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Вступ 

Правоохоронна діяльність у сучасних умовах 
вирізняється динамічними змінами оперативно-
службової обстановки, зумовленими високим 
рівнем соціальної напруженості. З огляду на це, 
до особового складу висуваються підвищені 
вимоги щодо професійної надійності та резиль-
єнтності. Психологічна готовність до діяльності, як 
інтегральний і динамічний феномен, набуває 
особливого значення, оскільки є основою ефектив-
ного виконання правоохоронцями їхніх обов’язків. Її 
становлення стає актуальним на початковому етапі 
навчання курсантів, адже саме в цей період 
закладаються основи професійної ідентичності й 
опановуються базові навички саморегуляції. 

Ефективність функціонування системи право-
охоронних органів критично залежить від онов-
лення методологічних засад навчання кадрів, 
переосмислення традиційних практик і виокрем-
лення психологічного складника як визначального 
елемента професійної освіти поліцейських. З 
огляду на цілісну природу зазначеного феномену, 
відповідний супровід має бути безперервним, 
цілеспрямованим і реалізуватися від моменту 
первинного професійного відбору до періодичної 
психологічної реабілітації. Наукове обґрунтування 
такої системи потребує інтеграції компетент-
нісного, діяльнісного та особистісно орієнтованого 
підходів, що надасть можливість трансформувати 
теоретичні знання в стійкі професійні уміння та 
навички. Цілеспрямована психологічна підготовка 
курсанта є фундаментом розвитку його особис-
тості та ключовою передумовою формування 
професійної готовності до майбутньої служби. 
Отже, детальний аналіз змістових характеристик 
цієї системи дає змогу визначити її вирішальну 
роль у забезпеченні фахової спроможності 
майбутніх правоохоронців, що й зумовило вибір 
напряму нашого дослідження. 

Огляд літератури 

Розв’язання цієї проблеми потребує звер-
нення до сучасних наукових дискурсів, що містять 
значний масив знань щодо механізмів форму-
вання професійної готовності правоохоронців. 
Систематизація наявних досліджень надасть 
можливість визначити сучасний стан вивчення 
цього питання та виявити концептуальні підходи, 
які потребують подальшого розвитку в контексті 
професійної підготовки майбутніх поліцейських. 

Зауважимо, що в західній науковій традиції 
поняття «психологічна готовність поліцейських» 
рідко є цілісним об’єктом дослідження. Зарубіжні 
автори зазвичай фокусуються на окремих 
феноменах стресостійкості та резильєнтності 
(Miller, 2008; Ramey et al., 2017), питаннях мен-
тального здоров’я та благополуччя поліцейських 
(Towl, & Crighton, 2012; Kyron et al., 2021), 
проблемі професійного вигорання (Torres-Vences 
et al., 2022; Alves et al., 2023; Zhou et al., 2024) 

тощо. Сучасні наукові розвідки дедалі частіше 
спрямовані на розробку інноваційних стратегій 
підтримки ментального здоров’я працівників 
правоохоронних органів, що набуває актуаль-
ності в умовах сьогодення (LaMontagne et al., 
2016; McDevitt, D., & McDevitt, M., 2020; Crowe et 
al., 2022). Прикладом такого підходу є дослі-
дження Е. Ламонтаня (2016) і співавторів, які 
впровадили програму психологічного забезпе-
чення в поліції австралійського штату Вікторія та 
перевірили її результативність. Значну увагу 
дослідники приділяють загальній специфіці підго-
товки правоохоронців та аналізу вже наявного 
інструментарію. Зокрема, І. Лу та К. Патерсон 
(2023), оцінюючи ефективність програм первинної 
профілактики, опрацювали дані понад 2000 рес-
пондентів. Результати дослідження засвідчують 
лише помірну ефективність таких заходів у 
корекції депресії та тривожності й обмежену діє-
вість у формуванні резильєнтності та стресо-
стійкості особового складу. Також українські 
науковці активно долучаються до висвітлення 
проблематики готовності поліцейських до діяль-
ності на міжнародному рівні. Їхні розвідки надають 
можливість поглянути на цю проблему крізь 
призму національного досвіду й інтегрувати його 
результати у світовий науковий дискурс (Shvets et 
al., 2025; Volianiuk et al., 2015). 

Отже, закордонний досвід опрацювання 
зазначеної проблеми створює підґрунтя до 
переосмислення сутності професійної готовності 
майбутніх поліцейських і визначення провідних 
шляхів її вдосконалення в межах психологічної 
підготовки. 

Матеріали та методи 

Метою статті є аналіз організації системи 
психологічної підготовки майбутніх поліцейських, 
обґрунтування її базових принципів, а також 
з’ясування її ролі у формуванні професійної 
готовності до правоохоронної діяльності. 

Реалізація поставленої мети забезпечу-
валася через низку таких завдань: 

– проаналізувати поняття системи психоло-
гічної підготовки поліцейських; 

– визначити підходи, покладені в основу 
психологічної підготовки працівників поліції; 

– виокремити принципи ефективності психо-
логічної підготовки майбутніх правоохоронців; 

– визначити роль психологічної підготовки в 
структурі професійної готовності курсантів. 

Методологічну основу дослідження становили 
компетентнісний, діяльнісний та особистісно 
орієнтований підходи, що забезпечили цілісність 
аналізу системи психологічної підготовки майбут-
ніх працівників поліції в межах формування їхньої 
професійної готовності.  

У науковій розвідці були застосовані метод 
теоретико-методологічного аналізу; порівняльний 
та узагальнюючий методи. 
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Результати й обговорення 

На основі аналізу Порядку організації системи 
психологічного забезпечення поліцейських, пра-
цівників Національної поліції України та курсантів 
(слухачів) закладів вищої освіти зі специфічними 
умовами навчання, які здійснюють підготовку 
поліцейських, було визначене поняття «система 
психологічної підготовки поліцейських» як комп-
лекс, який вміщує взаємопов’язані та взаємодіючі 
компоненти, покликані забезпечувати формування 
структури психологічної готовності1. Оскільки саме 
психологічна підготовка є фундаментом професіо-
налізму та запорукою ефективної служби, деталь-
ний аналіз її складників і принципів становить 
підґрунтя для здійснення подальших наукових і 
практичних розробок у сфері вдосконалення 
відомчої освіти. 

В. Барко та співавтори зауважують, що цей 
процес є тривалим. Він бере свій початок на етапі 
первинної підготовки й триває протягом усього 
періоду служби особи. Дослідники виокремлюють 
такі провідні форми її реалізації, як тренінги, кейс-
методи, ділові ігри, мозковий штурм, спеціально 
організовані навчальні та практичні заняття тощо 
(Barko, Ostapovych, & Barko, 2018). Психологічна 
підготовка є основою навчання курсантів на етапі 
табірного збору. Незалежно від обраної спеціаль-
ності, майбутні правоохоронці опановують такі 
навчальні дисципліни, як «Основи етичної та 
психологічної підготовки поліцейських», «Нарко-
тичні засоби, психотропні речовини та їх аналоги. 
Ознаки наркотичного сп’яніння», проводять робочі 
зустрічі із психологом. Усе перелічене має на меті 
сформувати психологічну стійкість майбутнього 
поліцейського перед важкими викликами буден-
ності. Надалі освітній процес передбачає поглиб-
лене вивчення психології, зокрема в межах таких 
навчальних дисциплін, як «Юридична психологія», 
«Професійно-психологічна підготовка поліцейсь-
кого», «Психологія оперативно-розшукової діяль-
ності» та інших. Окрім того, фахівці забезпечують 
безперервне психологічне супроводження курсан-
тів протягом усіх років навчання. 

Структура психологічної підготовки, на думку 
В. Чайковського (2010), містить такі компоненти, як: 

І. Підготовка новообраних до службової 
діяльності. 

ІІ. Формування та розвиток психологічної 
готовності до діяльності. 

ІІІ. Профілактика негативних явищ у службо-
вому середовищі. 

IV. Оптимізація соціально-психологічного 
клімату в колективі (Chaikovskyi, 2010). 

 
1 Порядок організації системи психологічного 

забезпечення поліцейських, працівників Національної 
поліції України та курсантів (слухачів) закладів вищої 
освіти із специфічними умовами навчання, які 
здійснюють підготовку поліцейських : наказ МВС 
України від 6 лют. 2019 р. № 88. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0348-19#Text  

Аналіз особливостей психологічної підготовки 
курсантів свідчить про актуальність для них усіх 
чотирьох етапів зазначеної структури. Водночас 
для діючих працівників поліції перший і другий 
етапи вже мають бути сформованими на базо-
вому рівні. Саме тому пріоритет зміщується на 
подальший розвиток і підтримку професійної 
стійкості. 

Зокрема, М. Галич у структурі психологічної 
підготовки поліцейських виокремлює три етапи: 

І. Попереднє формування готовності до 
екстремальної діяльності. 

ІІ. Безпосереднє її формування. 
ІІІ. Підтримання готовності в процесі вико-

нання службових завдань (Halych, 2021). 
Ця модель є особливо актуальною в сучасних 

умовах, з огляду на вплив війни на професійне 
життя в Україні та специфіку роботи право-
охоронців в екстремальному режимі. Щодо 
майбутніх поліцейських, пріоритетним є перший 
етап цієї класифікації. Отже, психологічна підго-
товка є професійним інструментом, який забезпе-
чує стабільність, ефективність та емоційну 
стійкість поліцейського незалежно від викликів 
сьогодення. 

І. Остапович зауважує, що ефективність пси-
хологічної підготовки правоохоронців ґрунтується 
на компетентнісному та діяльнісному підходах. 
Вони слугують основою психолого-педагогічної 
концепції підготовки, забезпечуючи трансфор-
мацію академічних психологічних знань у 
практичні навички (Ostapovych, 2020). У наукових 
розвідках В. Канюки увагу зосереджено на комп-
лексному характері формування психологічної 
готовності. До фундаментальних принципів автор 
відносить принцип особистісно орієнтованого 
підходу (Kaniuka, 2025). 

Узагальнюючи позиції науковців, зазначимо, 
що якісна психологічна підготовка майбутніх 
поліцейських починається в закладі вищої освіти 
та базується на триєдиному методологічному 
комплексі, усі структурні компоненти якого пере-
бувають у гармонійній взаємодії. До його складу 
належать професійна компетентність, практична 
активність та індивідуальний розвиток особис-
тості, що створює основу для формування 
готовності правоохоронця до виконання завдань 
за призначенням. Проаналізуємо детальніше 
сутність кожного з перелічених підходів та їхні 
ключові принципи.  

На підставі огляду літературних джерел 
компетентнісний підхід визначено як функціо-
нально орієнтовану освітню стратегію, метою якої 
є забезпечення майбутніх фахівців багато-
компонентним арсеналом знань, практичних 
умінь, ціннісних орієнтацій та особистісних якос-
тей, що необхідні для успішного виконання 
службових завдань (Lytvyn, 2018; Barabash, & 
Zabzaliuk, 2020; Didenko, Zhelavskyi, & Snitsa, 2024). 

І. Ткаченко та А. Ткаченко (2021) серед основ-
них ознак компетентнісного підходу виокрем-

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0348-19#Text
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люють багатофункціональність, міждисциплінар-
ність, зумовленість інтелектуальним рівнем, 
багатовимірність, що набувають важливого зна-
чення в процесі психологічної підготовки май-
бутніх правоохоронців, оскільки їхня професійна 
діяльність потребує швидкого й ефективного 
виконання великої кількості завдань, залучення 
знань у галузі права, соціології, психології та 
інших суміжних наук, а також використання 
когнітивного потенціалу й ефективної комунікації. 

Провідними принципами цього підходу є: 
1) принцип результативності навчання, який 

застосовують з метою формування у майбутніх 
поліцейських таких стійких психологічних компе-
тенцій, як: здатність до саморегуляції, достатній 
рівень стресостійкості, уміння швидко й критично 
оцінювати ризики, навички професійної рефлексії 
тощо; 

2) принцип зв’язку теорії з практикою, який 
може бути реалізований шляхом використання 
кейсів, рольових і ділових ігор, тренінгів, дебри-
фінгу, рефреймінгу тощо; 

3) принцип модульності та гнучкості навчаль-
них програм, який у процесі психологічної 
підготовки курсантів реалізують через своєчасне 
оновлення їхнього змісту відповідно до викликів 
сьогодення; такі програми, окрім чіткої профе-
сійної орієнтованості, мають містити актуальну 
психологічну складову, тісно пов’язану з практи-
кою правоохоронної діяльності; 

4) принцип активного навчання, який у 
процесі психологічної підготовки реалізують 
через процес суб’єктивної діяльності, що забез-
печить формування стійких навичок; 

5) принцип урахування індивідуальних 
особливостей, що передбачає застосовування 
психодіагностики для виявлення особистісних 
властивостей та, за потреби, створення підґрунтя 
для розробки програм психологічної корекції; 

6) принцип комплексності та системності, 
який реалізують шляхом інтеграції психологічної 
підготовки із тактичною, вогневою та правовою; 
відповідно до цього принципу психологічну стій-
кість оцінюють системно в складних ситуативно-
професійних завданнях (Didenko, Zhelavskyi, & 
Snitsa, 2024). 

Зазначені методологічні засади компетент-
нісного підходу успішно реалізують під час 
викладання навчальних дисциплін психологічного 
циклу, упровадження психологічних компонентів у 
структуру інших професійно орієнтованих пред-
метів, а також у процесі індивідуальної чи групової 
роботи з курсантами.  

Завдяки такому комплексному підходу форму-
ється низка якостей, необхідних для ефективного 
виконання службових завдань. Інтеграція цих 
засад є основою професійної готовності право-
охоронців, оскільки вона перетворює теоретичні 
психологічні знання на дієвий особистісний 
ресурс.  

Водночас для досягнення найвищого рівня 
формування професійної готовності у майбутніх 
поліцейських виникає потреба в стратегії, яка дає 
можливість трансформувати теоретичні знання в 
практичні вміння та навички оперативної діяль-
ності. Саме тому логічним і неодмінним допов-
ненням, яке посилює ефективність психологічної 
підготовки поліцейських, є діяльнісний підхід. 
Ю. Зубцова (2022) визначає його як фунда-
ментальний спосіб, що сприяє особистості в 
реалізації її суспільного та фізичного буття та є 
неодмінною умовою міжособистісних відносин. 
Отже, процес формування людської психіки відбу-
вається через активну взаємодію суб’єкта та 
середовища, результатом якої є ідеальні психічні 
утворення. 

На основі аналізу наукової літератури 
(Ivaniuk, & Sichkar, 2015; Bondarenko et al., 2019; 
Yevtushenko, 2019) здійснено адаптацію класич-
них принципів діяльнісного підходу та визначено 
їхню специфічну роль у системі психологічної 
підготовки майбутніх поліцейських. З огляду на 
особливості завдань, які постали перед системою 
психологічної підготовки працівників поліції, до 
провідних принципів належать: 

1. Принцип єдності психіки та діяльності – 
фундаментальне положення цього підходу, 
сутність якого полягає в тому, що психічні стани 
майбутніх поліцейських формуються та оціню-
ються виключно через активність. До них нале-
жать стресостійкість, фрустраційна толерантність, 
толерантність до невизначеності тощо. Виявом 
такої діяльності є врегулювання конфліктів, 
проведення затримання тощо. 

2. Принцип предметності діяльності, згідно з 
яким предметом, на який спрямовано діяльність, 
є професійна ситуація, що потребує вирішення. 
Психологічну підготовку вважають успішною, 
якщо кожен курсант буде здатен до виконання 
професійних завдань будь-якої складності. 

3. Принцип структурованості та ієрархії 
діяльності є свідченням того, що психологічних 
компетенцій набувають ієрархічно, тобто від 
глобального мотиву до конкретної дії та 
психологічної операції. 

4. Принцип провідної діяльності. Вона є 
рушійною силою психічних новоутворень: роз-
витку професійної інтуїції, формування стійкості 
до травмуючих чинників, емоційного інтелекту, 
організованості, виконавської дисципліни тощо. 
Для курсантів таким видом активності є нав-
чально-професійна діяльність. 

5. Принцип інтеріоризації та екстеріоризації. 
Це перехід від зовнішніх психологічних прийомів 
до внутрішніх індивідуальних механізмів само-
контролю та саморегуляції, що забезпечує здат-
ність до оперативного мислення під час стресу, 
професійної рефлексії, стійкості до емоційного 
вигорання тощо. 

6. Принцип розвитку в діяльності. Психо-
логічна готовність до діяльності є динамічним 
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процесом, що перебуває в безперервному 
розвитку. Останнє положення потребує постійного 
аналізу професійного досвіду та вдосконалення 
психічних якостей відповідно до викликів 
сьогодення (Ivaniuk, & Sichkar, 2015). 

Застосування діяльнісного підходу є ключо-
вим чинником формування професійної готов-
ності, оскільки саме він зміщує акцент із пасивного 
засвоєння інформації на активне опрацювання 
поведінкових алгоритмів. Саме в процесі такої 
практики відбувається професійне становлення 
особистості та формування професійних знань і 
навичок. 

Для забезпечення максимальної ефектив-
ності та гуманізації системи психологічної підго-
товки майбутніх працівників поліції діяльнісний 
підхід має бути поєднаним з особистісним. У 
системі психологічної підготовки поліцейських 
вирішального значення набуває особистісно 
орієнтований підхід, який дає змогу враховувати 
індивідуальні психологічні особливості, потреби, 
цінності та рівень розвитку кожного здобувача 
освіти. 

Зауважимо, що в сучасних умовах поняття 
особистісно орієнтованого підходу досліджують 
переважно в галузі педагогіки. Зокрема, Г. Шишкін 
(2013) визначає особистісно орієнтований підхід 
як освітню стратегію, що передбачає суб’єкт-
суб’єктну співпрацю між викладачем і здобувачем 
освіти. На думку автора, така взаємодія має на 
меті не лише якісне засвоєння предметних знань, 
умінь і навичок, а й використання цього процесу як 
ключового інструменту для всебічного само-
розвитку особистості. Кінцевим результатом є 
становлення здобувача освіти як активного 
суб’єкта власної діяльності та формування 
комплексу життєво необхідних компетентностей.  

Згідно з концепцією Н. Панчук (2018), в 
основу особистісно орієнтованої парадигми підго-
товки майбутніх спеціалістів покладено систему 
ціннісних пріоритетів. Дослідниця акцентує на 
детермінованості цього процесу рівнем соціальної 
ініціативності, здатністю до саморегуляції та 
загальною продуктивністю процесу навчання. 

Н. Поліщук (2022) визначає особистісно 
орієнтований підхід як систематичну та ціле-
спрямовану позицію педагогічного працівника, яка 
полягає в ставленні до здобувача освіти як 
свідомого, емоційно зрілого суб’єкта навчально-
виховної взаємодії. Це передбачає визнання 
унікальної цінності кожної особистості, незалежно 
від її поточних індивідуальних відмінностей, 
інтересів чи задатків. 

Аналіз наукових підходів до розуміння 
особистісно орієнтованої парадигми засвідчує, 
що цей підхід пройшов шлях від гуманістичних 
ідей до фундаментальних педагогічних принципів 
і сучасних стратегій суб’єкт-суб’єктної взаємодії. 
Як зазначають дослідники, особистісно орієнто-
ваний підхід не зводиться лише до передавання 
знань, а є інструментом глибокої трансформації 

особистості. У контексті професійної підготовки 
майбутніх правоохоронців це набуває особли-
вого значення. Ефективна система підготовки 
поліцейських не видається можливою без 
урахування внутрішнього потенціалу курсанта, 
його ціннісних орієнтацій і здатності до само-
регуляції. Саме тому роль психологічної готов-
ності до діяльності у цій системі є визначальною, 
оскільки є підґрунтям для професіоналізму май-
бутнього фахівця.  

На основі аналізу робіт науковців (Oliinyk, 
2001; Levchenko, 2004; Topka, 2012) визначимо 
ключові принципи особистісно орієнтованого 
підходу, які мають провідне значення в системі 
психологічної підготовки майбутніх правоохоронців:  

1. Принцип суб’єктності, що визначає кур-
санта не як пасивний об’єкт, а як активного 
суб’єкта власного особистісного та професійного 
становлення. Курсант самостійно формує відпові-
дальність за своє життя, підготовку та профе-
сійний шлях. 

2. Принцип індивідуалізації, сутність якого 
полягає в тому, що психологічна підготовка має 
бути зорієнтована на індивідуально-психологічні 
особливості здобувача освіти (тип темпераменту, 
особливості характеру, здібності, когнітивний 
стиль тощо), що надає змогу майбутньому 
поліцейському побудувати власну траєкторію 
професійного зростання. 

3. Принцип партнерства передбачає, що 
взаємодія між курсантами та викладачами або 
психологами має будуватися на засадах рівно-
правного спілкування та співпраці. Результатом 
ефективного впровадження цього принципу має 
стати створення безпечного психологічного сере-
довища, що сприятиме самовираженню особистості. 

4. Принцип єдності особистісного та профе-
сійного розвитку. Спрямованість психологічної 
підготовки майбутніх поліцейських на розвиток 
емоційного інтелекту, стресостійкості, емпатії, 
ціннісних орієнтацій і здатності до рефлексії 
сприятиме формуванню професійної ідентичності 
у майбутніх правоохоронців. 

5. Принцип опори на суб’єктивний досвід, 
який реалізується шляхом використання в 
процесі психологічної підготовки активних психо-
технологій: рольових ігор, кейс-методів, тренінгів 
тощо (Topka, 2012). 

Саме впровадження особистісно орієнтова-
ного підходу забезпечує перехід від формалізо-
ваної підготовки до формування свідомої профе-
сійної ідентичності, де кожен курсант має 
усвідомлювати власну відповідальність за ефек-
тивність службових дій. 

Отже, вважаємо за доцільне зазначити, що 
поєднання принципів компетентнісного, діяльніс-
ного та особистісно орієнтованого підходів дає 
змогу трактувати психологічну підготовку як ціліс-
ний процес формування професійної готовності 
майбутнього поліцейського. 
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Висновки 

На основі здійсненого теоретичного дослі-
дження психологічну підготовку майбутніх полі-
цейських визначено як систему взаємопов’язаних 
компонентів, що формують фундамент їхньої 
професійної готовності. Цей процес є базовою 
умовою формування професіоналізму та запору-
кою подальшої ефективної служби право-
охоронців. У процесі навчання курсантів цей 
комплекс заходів реалізується через викладання 
дисциплін психологічного циклу, а також у формі 
індивідуального чи групового супроводу. Для 
майбутніх правоохоронців особливої актуальності 
набувають саме первинні етапи психологічного 
становлення, оскільки вони збігаються із 
навчанням у закладах вищої освіти. В основу 
психологічної підготовки майбутніх право-
охоронців покладено компетентнісний підхід, що 
має на меті забезпечити курсантів арсеналом 
знань, умінь, ціннісних орієнтацій та особистісних 
властивостей, які створюють базис для 
майбутньої професійної діяльності. Не менш 
важливим для успішної реалізації психологічної 
підготовки та подальшого гармонійного форму-
вання готовності служби вважаємо діяльнісний 
підхід, оскільки саме він забезпечує трансфор-
мацію теоретичних знань у практичні вміння та 
професійні навички. Крім того, особливого зна-
чення набуває особистісно орієнтований підхід, 
який дає змогу максимально врахувати індиві-
дуальні особливості кожного здобувача освіти. У 
межах кожного із перелічених підходів виокрем-

лено ключові принципи, реалізація яких слугує 
основою ефективного психологічного становлення 
майбутніх правоохоронців, що є ключовою 
передумовою їхньої успішної професійної готов-
ності. Визначено ключову роль цих складових у 
розвитку професійної готовності правоохоронців. 
Зокрема, компетентнісний підхід сприяє форму-
ванню психологічних якостей, необхідних для 
ефективного виконання службових завдань, та 
забезпечує перетворення академічних психоло-
гічних знань на дієвий особистісний ресурс. 
Діяльнісний підхід спрямовує цей процес на 
відпрацювання професійних навичок, трансфор-
муючи психологічну теорію в прикладні алгоритми 
діяльності. Особистісно орієнтований підхід є 
фундаментом для створення свідомої професій-
ної ідентичності здобувача. Перспективу подаль-
ших наукових розвідок вбачаємо в здійсненні 
емпіричного дослідження, яке надасть можливість 
виокремити психологічні особливості готовності 
курсантів до майбутньої професійної діяльності в 
сучасних умовах. 

Подяки 

Немає.  

Фінансування 

Дослідження не фінансувалося. 

Конфлікт інтересів 

Немає.  
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Psychological Training of Future  
Police Officers as a Basis for the Formation  

of their Professional Readiness 

Abstract. The article is devoted to the relevant modern issue of establishing the link between the 
psychological training of future law enforcement officers and their professional readiness. The aim of the 
study is to analyze the organization of this training system, substantiate its basic principles, and determine its 
role in developing professional readiness for law enforcement activities. The research employs methods of 
theoretical and methodological analysis, comparison, and generalization. Based on the reviewed sources, 
the concept of "the system of psychological training for police officers" is analyzed, and its structure and 
leading paradigms are defined. The essence of the competence-based approach and its main principles – 
such as focus on results, modularity, flexibility, and active learning – are identified. It is proven that this 
training orientation facilitates the formation of psychological qualities that ensure the effective performance of 
service duties by cadets. The study highlights the content of the activity-based approach and its principles: 
the unity of psyche and activity, hierarchy, and development through activity. It is argued that this paradigm 
serves as a basis for transforming psychological knowledge into the professional skills of a future police 
officer. Furthermore, the essence of the student-centered approach and its principles – subjectivity, 
partnership, and unity of development – are analyzed as the foundation for professional identity. The 
scientific novelty of the study lies in substantiating the feasibility of combining competence-based, activity-
based, and student-centered approaches, which ensures the integrity of psychological training and bridges 
the gap between academic knowledge and professional skills. The practical value of the study lies in the 
possibility of implementing its results into the activities of psychological services within higher education 
institutions with specific learning conditions. 
 
Keywords: psychological training of cadets; readiness for professional activity; competence-based 
approach; activity-based approach; personality-oriented approach. 

 
 


